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'dhatok fel. Továbbá ugyanezen 
dőlő utalványok is olyformán 

ka, hogy egy féltől egy napon 
utalvány vehető fel. Debreczen 
A posta hivatal főnöke, 

és. Temesmegyében bekebelezett 
árosban a legközelebbi országos, 

•ulius hó 28—29 és 30-án fog 
Jebreczen, 1876 július 13-kán 
ros kapitányi hivatala.

Lnt s szerkesztőségünkhöz be- 
I pesti tudomány és műegyetemi 
i'cyvének negyedik évfolyama. A 

hírlap és folyóirat. Ezen év- 
i tartatott. Az alapszabályokba 

[vitatkozás is felvételei. A tér­
ítésének czéljából bárom társas 

tt. A lefo yt évben volt a 
keieibeü. 6 alapító, 22 pártfogó 
iagja. Vau az egyletnek 3296 
itt könyvek száma 2308. Az 

I volt 36Ö7 frt 21 kr. Kiadás 
Pénztári maradék 963 frt.
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ol tegnap nagyfontosságu moz- 

távirat. Boszniai fairek sze- 
Ausztriáboz való csatlakozás 
indultak meg. Azt állítják, 
tünteté-ek készülnek, melyek 
kételyt és egyaránt Koostan- 

• esnek szóinak.
ntinapoly. ju.ius 14. (Török
L'radi hadosztály e hó 11-kén 

brb városnál megütközött, s 
sajatokat szétverte, elfoglalta 

►zer-raktár. sok kétszersült és 
a törökök kezébe. A város a 

|fe;gyujtstott. a ezerbek veszte- 
A császári csapatok a város 

hain eme.t sáuczok földmunká­
knak. Egy má*ik szerb hadosz- 

es irányában hatolt be, szin- 
■ s/étüzete:t. 60—70 keresz- 

ítrovicza melletti két községből,- 
megszöktek, élelem nélkül a 

I ar.. 4 as-zonyt küldött mint 
hogv kijelentsék meghó- 

lódnlas e.fogadtatott s háborit- 
tuzbeiveikbez.

ős szerkesztő:

tzAI DÁNIEL

zmaaz

>‘vü és választékú -1

sági bútorok vagv csőd- H

taban-> ÜF

SAMTE
|r u> úgyiniisilar.
[- szer mindenféle gvomorbe- 

emésztéshiány, gyomorgyu- 
. bé.- és májbajok szédülés 

I-.tanunk, vértolulás, szorulás,

l’idoux urak therapeutik 
I o'ilötisi-n ajánlják e gyógyszer 

a lent elősorolt betegségek 
t • iményt szolgáltatta.
|u;evard Poissoniere. Paris.

! ••«•zenben: 108 9—9
?by Fülöp urnái.

[H és TÁRS A,
izdasági gépgyáros

gazdálkodó közönség- 
ima zott gömbölyű szeges. 

' -szlopjárganv szállítható,
•-í<‘}»1<> gépeit jót-

I ttok Főszert ,Já—
I iebreczenben, ki szinte, 

kezelési utasításokkal bővi- 
jegyzékkel ingven.
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kertész,
■ sz. mint a konyha­
jói érti, szakképzett- 

|ózan munkás niagavi- 
»izony it vány okát képes 

kerestetik a deb- 
pakozóintézet által.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. V4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
Fópiaez, Vec sey-haz földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s & szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

‘JVVVWMV/VWVWVWWWJVWVVI

Ángol és Oroszhon, Európá­
nak riváljai!

\ alóban bámulandó, miszerint délszláv 
szomszédaink egy kétségbeesett háborúhoz a 
Porta ellen, mely mint népjogellenes inkább 
lázadásnak nevezhető, — mertek fogni, mely 
által egész létük egy lapra „va banque“ téte­
tett ; ekkor az elfogulatlan a világesélyeit fi­
gyelmesen kisérő észlelőnek, Ítésznek, akarat­
lanul azon kérdés tolta fel magát, vajon e 
vandaleseményeknek szükségesleg kellett-e ki­
fejlődniük, vajon a czivilizált Európa — mely 
a történelem bns lapjaiból, s a várromok néma, 
de intő jeleiből már eleget tanulhatott volna, 
nem lenne képes azon borzadályteljes követ­
kezményeknek, melyek egy fajharczból mindig 
irtóháhoniba fajulnak, gátol vetni ? 1 Melynek 
borzaimat a mai gyorsan s szaporán öldöklő 
fegyverek még nevelik. Minden nemesebb s 
finomabb emberi érzést mélyen sértő azon 
meggyőződés, miszerint mi Európában egy ta- 
poltal sem haladtunk, s a sötét századok bar­
bárságának vajmi keveset vethetünk szemére.

És kérdem, miért nem haladunk? Mert a 
hatalomvágy és önérdek ezen ördöngös iker­
testvér, mint egy Pollux s Castor az embere­
ket, népeket, nemzeteket s államokat ma ép 
úgy uralják, mint évezredekkel ezelőtt, sőt az 
emberiség eredetétől fogva ezen két fő bűn reánk 
tapodott, s semminemű megváltás meg nem 
mentheti az emberiséget ezen szörnyektől. — 
Hisz már Kain megölte Ábel testvérét a para­
dicsomban e miatt.

Igen jól tudjuk, mert nem tartozunk azon 
eszményi lények közé, — kik az emberi tö­
kéletlenségtől eltekintve az örökké való békét, 
mint az emberi iparkodás egyedüli végezölját 
tekintik. Tudjuk, hogy mi tökéletlenek vagyunk, 
de azt is tudjuk, miszerint mi tökéletlensé­
günk daczára haladásképesek is vagyunk, a 
mint ezt az emberiség kiválólag e jelen civi­
lizált században minden irányban tanúsítja, bi­
zonyítékul állításomnak elegendő a világkiállí­
tásokra utalnem, melyek Londonban, Parisban, 
Sydneyben, Bécsben 8 jelenleg Philadelphiában 
gyönyörködtetik a szemet, hol a világ minden 
culturnépeinek szellemi s művészeti tökéle- 
tesbüiés remekpéldányai bámulatra ragadták 
az embert.

Csak egyedül ezen pontban, t. i. a népek 
szabadságának s érdekeik küzdelmeiben vias­
kodunk mi még ma ugyanazon barbársággal, 
mint ezelőtt ezer évvel.

Mi. fájdalom! közönyösen, szívtelenül 
meg: - Tilk- vf Megváltónk isteni- a boldog 
társ au a mi eletet egyedül képezhető szavairól:
,Szeresd felebarátodat mint önnön magadat“, 
hideg vérrel szemléljük, hogy hogyan gyilkolja 
egy nép a másikat, hogyan irtatnak ki nem­
zetek, továbbá mikép hajtatnak végre ilynemű 
borzasztó tettek még ott is, a hol az ember­
nek azt kellene hinni, miszerint a müveit Eu­
rópának egy hatalomszava elég leendhetne 
minden szerencsétlenségnek gátol vetni. A 
hatalomvágy s túlzott, határt nem ös- 
merö önérdek teremtik ezen szerencsét­
lenséget, s többnyire igen ártatlan, látszólag 
nemes s tiszteletre méltó alakokban, vagy job­
ban mondva álezákban lépnek fel, — t. i. faj 
8 hitfelekezeteiket istápolni, nekik nyomoruk­
ban segítségül lenni, tanácscsal s tettel stb., 
ez valóban egy nemes magasztos tett volna, 
hahogy a hatalom-viszketegség daemona a hát­
térbe nem leskelődnék, s egyszersmind a se­
gély árát meghatározván a magában nemes 
cselekedetet eleve meg nem fertőztetné cs be 
nem mocskolná.

Az orosz hatalomvágy ellenében csak is 
Ángolhon riválitása áll, mely a Bosporus! féltve 
őrzi, 3 az osman birodalom napról-napra job­
ban s jobban sülyedő s hanyatló souverainitá- 
sának fentartására el van határozva; hatalom­
vágy s önérdek t. i. Russia és Ó-Albion ridegen 
állanak szemközt egymással, és e miatt ezrek­
nek meg ezreknek ártatlanul mint vak eszkö­
zöknek kell elvérzeniök. generatióknak tönkre 
menni, s nemzeteknek fejlődésükben egy fél szá­
zaddal visszalöketni!

Bezzeg egészen másképen állana Európa, 
ha ezen érintett két g n o m visszatereltetnék 
humanitás, s kegveletes belátás által, ha Europa 
nagy hatalmai a dolgok helyzetét, úgy a mint 
valóban van, felfogják, s minden mellék tekin­
teteket mellőzvén a modern civilisatio, cultura,

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 

A debreczen-vidéki „függetlenségi pírt“ közlönye. \tAP- y

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nein vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A ,,DEBRECZEN“ tárczája.
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Regény egy kötetben.
Irta:

Te lm an n Kon rád.

(Folytatás.)
— És megvallom, ez éjji látogatást nem 

tudom többé tetteivel összeegyeztetni, de hi­
szen úgy van az, hogy az ember az egyedül 
összenemegyező tárgy a természetben. Ez na­
gyon sértöleg hangozhatnék, de valóban nem 
akart az lenni, mert csak önmagámra gon­
doltam.

— Magánál és magában talál össze nem- 
eg yező dolgokat ?

— Bőségben, megvallom, hogy rövid idő­
vel ezelőtt a legösszenemegyeztető dolgot ta­
pasztaltam ; ugyanazon időben gáncsot és sze­
relmet éreztem. Lehetséges ez ?

Margit vizsgálódva nézett reá, de ez el­
fogulatlan maradt.

s reform igényeinek megfelelő szükséges s 
jogos állapotnak keresztül vitelére elhatároz­
hatnák magokat.

Hogy a délslávok mint keresztények a 
törökök s izlam zsarnokság alól magokat föl­
menteni akarják, az természetes, hogy ezen 
kívánság phylanthropice jogosított csekély ro- 
konszenvünk dacára is de alkotmányos nézeteink 
szerint el kell ősmernünk, s azt annál kevésbé 
lehet tagadni a midőn végtére sajnosán meg 
kelle győződnünk, miszerint a török állam a 
mohamedanismus básisán felépítve, 500 év óta 
nem haladott, sőt inkább mélyebben s mélyeb­
ben sülyedt, tehát a civilisatió s cultura gyü­
mölcseit nem élvezi, s ma még csak is az ide­
gen államok rivalitása áltál tartatik fen. Ha 
tehát ezen nézet az igazi s valódi, akkor mégis 
a két dämon „hatalomvágy s érdek“ ellen ko 
molyabban kellene működni, s minden tisztát- 
lan s önző tekinteteket mellőzvén magukat szí 
lárdan elhatározni a keletikérdés azonnali 
megoldására csakis az összes Európa érdekében.

A feladat, nem volna felette nehéz, ha a 
becsély, egyetértés s erély karöltve őszintén 
járnának.

A délslávok szabadok akarnak lenni, mi 
mint elfogulatlanok s szintén szabadságra tágasb 
értelemben törő szomszéd nemzet azt mondjuk 
helyes. A törökök idegen segély nélkül előbb 
utóbb nem leendnek képesek őket fékezni 
tehát vonattassék el a töröktől a külsegély, de 
ugyan akkor a délsláv aspiratiókna is szilárd 
határ vetessék, hogy ott a mi Törökországot 
illeti, a hatalomképtelenség, Európában továbbra 
mesterségesen ne odáztassék, itt pedig a dél­
sláv aspiratiok fellázadt szenvedélyekkel a mér- 
éklet s okosság korlátjain túl ne ragadtassanak. 

Oroszhon befolyása a délslávokra mindenáron 
egészen megtörendő, úgy, hangsúlyozza ezt 
Ángolhon s OsztraK-Magyarország.

Csak ezen kívánat felel meg az európai 
érdekeknek. De lehet-e ezen czélt határo- 
zotabban s sikerültebben elérni mint épen 
Európának egyesült, de loyalis szilárd akarata 
által?

Valóban az eszközök ehez, le vannak téve 
a nagyhatalmak kezeibe. A délslávok felszaba­
dítása, s egy délsláv birodalom, consolidatioja 
ha ezen felszabadítás az orosz protectoratus 
alatt történnék, s egy délsláv állam egy akár 
miképen magát nevezendő orosz souzerainitás 
alatt jóimé létre, ez, összes Európa érdekei 
ellen volna, és azért Európának de különösen 
a Magyar-Osztrák monárchiának létfeladata 
ezen eventualitást minden áron elhárítani. Es 
oly nehéz volna ezt gátolni ? Hisz a végzet az 
éjszak s a délslávok közé három népfajt, mint 
élő válaszfalat felállított: — az Osztraknéme- 
tet, Magyart, s Románt. — Állítsa fel 
Európa ezen népeket mint őröket, egyesítse 
azokat a Habsburg! dynastia alatt, ápolja, s 
erősítse meg, mintegy az európai érdekeknek 
szolgáló, s absolute szükséges monarchiát, ak­
kor e tekintetben nyugodt lehetne, mert ezen 
három nemzet tömörülten saját érdekében sem­
minemű hatalomnak nemzetiségét feláldozni 
nem fogja, mert mindegyik a slavismus által 
van fenyegetve. A Duna s Dráva elválasztja a 
délslávokat Romániától s Magyarországtól, — 
túl azokon amott, had erősödjenek, országaik 
hadd virágozzanak! — Imitt sem tér, sem pe­
dig jövőjük nincsen. A két folyam északi részén 
csak két nemzetet ösmerünk: magyarosat, s 
románokat, az Adriától északfelé, föl pedig a 
német nemzetiséget.

Ezen három néptörzs ismétlem, váltvetve 
az észak- s délslávokat illendő távolságban fog­
nák tartani, úgyhogy egy Bosnia, Hercegovina, 
sót Bolgárország felszabadításáról semmit sem 
lehetne tartani, mert ezen a török járom alul 
felszabadított provinciákat talán mint secundo 
— geniturákat lehetne a Magyar-Ausztria mo­
narchiához constituálni. — Britania s Frankbon 
a Bosporus! őriznék, hogy ideiglenesen a Bal­
kántól délfelé a török uralmat fentartsák, s azt 
kiállhatóvá tenni iparkodnának. E szerint civili- 
satiói s cultural szempontból a délslávok jogo­
sított kívánalmai valahára teljesülnének, Orosz- 
hon hatalomvágyai visszautasittatnának, az álta­
lános érdekeknek aránylag elég tétetnék, és 
így a keleti ügyek — melyek Európát egy fél 
század óta folytonos viharos feszültségben tart­
ják, — sok évekre rendeztetnének, Európa bé­
kéje pedig ezen oldalról hihetőleg biztosíttatnék!?

De ha Anglia s Oroszország továbbra is 
nyíltan vagy Blattomban viadalba állanak, ha az

— No ez lehetetlen, mondá hirtelen. No 
de most már nincs idő további fejtegetésekre, 
éjjeli szemlém bevégződött, nagyon alkalmat­
lan fáradságot érzek tagjaimban. Jó éjt!

Ezzel a nélkül, hogy kezet nyújtott, vagy 
a viszont üdvözletei bevárta volna tova su­
hant.

— Kellett ez neked Siegfried, mondá és 
utána bámulva, de minek is dicsekszel gyen­
geségeddel.

Kinézett a sötét parkba és a hold világí­
tott a tóra.

— Mi vonza ide e Brunhildot ? gondoló 
magában, szép, szép, de mióta gondolkodik ő 
azon, hogy mi a szép! Azt hiszem, kiösmertem 
őt. De Lacretellenek igaza van, a ki azt mondja, 
hogy ösmeri e nőket, ostoba, a kit egy bolon­
dos nő rászedett!

E gondolattal megvigasztalódott, s ruhás­
tól együtt fekhelyére dobta magát, azután azt 
hitte, hogy elalszik és álmodik, hanem csak 
képzelgésének teremtményei voltak azok, me­
lyek lelke előtt lebegtek.

Natáliát és Margitot lovon látta, őrült 
gyorsasággal repültek tova, mindkettő ingott a 
nyeregben s mindketten segélyért kiálltottak. 
Csak ő volt közelükben. Gondolkozott és ha­
bozott. Azután Margit segélyére ugrott, kar­

első a törököket, az Utóbbi a szerbeket, s 
montenegróiakat pénzzel, fegyverekkel, önkén­
tesekkel, tisztekkel stb. istápolni fel nem hagy 
nak, akkor ezen két nagyhatalom az egyik a 
tengeren, másik a szárazon egy borzasztó van­
dal háborút — melyet lehetetlen lenne local! 
zálni, — előidézvén egy irtó s romboló euró­
pai háborúvá fajulásánalp okai volnának, mely. 
nek gyászos végét az összes diplomaták Aero- 
paga sem számíthatná ki. Vajba a diplomatia, 
mely keleti nagy s fontos kérdésben már egy 
fél század óta fáradozik, megértené valahára, 
miszerint a mai felvilágosult időkben, nagy dol­
gokban csak is egy politika lehet hatályos a 
humanitás, loyalitás, erény s igazság politikája 
— mit szellemi nagy hatalom! „Civilisatio s 
Cultura.“

Dr. K .,.. József

— Ghyczy Kálmán a képviselőház elnöke 
a fővárosba megérkezvén, a miniszterelnöknél 
hosszabb ideig tartó látogatáson volt. Ez al­
kalommal, mint a B. N. írja, a magyarországi 
mozgalmak, különösen Miletics elfogatása ké­
pezte a beszélgetés tárgyát.

— Dalmáczia kikötőinek a hadi szállít­
mányokra nézve elzárása alkalmából a partőri­
zet erösbitéséül számos kisebb ágyunaszádot 
szerelnek fel, melyek rendeltetése a dalmát 
partok mentében czirkálai.

— Az orosz sajtó magatartása érdekes 
változáson ment keresztül. A legtöbb lap meg- 
róvja azon orosz tiszteket, kik Szerb szolgála­
tába léptek, koholtnak, alaptalannak tartják 
Csernajeff azon állítását, bogy a török sereg­
ben magyarok harczolnak stb.

— Az Igazságügyminiszterium körrende­
let! leg utasította a törvényszékek, járásbírósá­
gok, ügyészségek s fegyintézetek vezetőit, hogy 
az igazságügyi tárczát illető, eddig négy, sőt 
több eredeti példányban kiállíttatni szokott 
mindennemű szerződéseket jövőre csak annyi 
eredeti példányban állíttassák ki, a hány szer­
ződős fél van, vagyis hogy a vállalkozó, (bérbe­
adó) s az érdekelt bíróság, ügyészség rendel­
kezésére egy egy jusson, a minisztériumhoz 
pedig mindig két hiteles másolatot terjeszszen 
fel. E másolatok tartalmazzák azon záradékot 
is mely az illetékkiszabással megbízott hivatal 
által az eredeti példányokra vezettetik.

— A magyar [»cáromból. Klapka tá­
bornok emlékiratait sajtó alá rendezi, egy­
szerre 5 nyelven fog megjelenni. A fővárosi 
1873—5. évi zárszámadások kinyomtatása 5567 
frt 26 krba került a fővárosnak. Arany János 
csütörtökön Karlsbadba utazott. Engedje az 
Isten, hogy a legjobb erőben térjen vissza ha­
zánkba! A honvéd segélyzö egylet jul—sept. 
negyedre 17930 frt segélyt oszt ki a honvéd 
rokkantak és özvegyeik s árváik közt. Var- 
jassy Béla, ki a 70-iki franczia-porosz hábo­
rúban is részt vett, Törökországba utazott a 
bareztérre. A „Pannónia“ jótékonysági egylet 
eddigi czimét „Deák Ferencz“ ált. jótékony- 
sági egyletté változtatja. A fővárosi lapok azon 
szomorú fairt hozzák, hogy az erkölcstelenség 
a fővárosban aggasztó mérvben nő. A teréz­
városi templom megett egy 9—10 napos leány 
gyermek tétetett ki. A szívtelen anya nyo- 
moztatik. Egy pénzügyminiszteri számtisztet 
kiraboltak. Bőhm Jakab nevű kocsisnak sze­
kere felfordulása alkalmából egy lezuhanó hordó 
súlyos sebeket okozott. 300 hadköteles jog- 
hallgstó folyamodott, hogy ne augusztus, ha­
nem e hóban hivassanak be fegyvergyakor­
latra, minthogy a nevezett időben a fegyver­
gyakorlat gátolja őket az egyetemi előadások 
látogatásában.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése- —

Nyíregyháza jul. 15-én.
Még egy nap ... S aztán városnnban a 

szinidénynek vége. Ezt azonban nem mint

jaiba vette s keble az ö keblén hullámzott, 
szive hangosan dobogott az övén. Megakarta 
Margitot csókolni, de ez csak nevetett, és Na­
táliára mutatott, a ki komoran állott ott.

Azután újra az erkélyen volt vele, az 
egész park holdfényben úszott, hanem lábaik 
alatt a gerendák recsegtek és hajlottak lefelé. 
Most már vígan leszünk kiáltá Margit, és erő­
sen bele kapaszkodva, ekkor összetörtek a ge­
rendák és mindketten a feneketlen mélységbe 
zuhantak.

Siegfried csodálkozva nyitotta fel szemeit, 
hiszen nem aludt, és ez ostoba képeket oly 
világosan látta maga előtt. Fényes nappal volt, 
a napfény elárasztá a szobát. Zavartan vonta 
végig kezét haján és szemein.

— Ugylátszik. tegnap megvoltam bűvölve, 
mondá mosolygva, ily ostobaság már rég nem 
történt velem.

Az ablakhoz lépett. Odakint megint tiszta 
kék nap volt, a méhekre kitűnő idő, de az 
emberekre nézve forró. Az udvarról újra ló- 
dobaj és kutyaugatás hangzott fel. Ez Kasztor 
volt, ösmerte már hangját. Akaratlanul az ab­
lakhoz lépett, mely az udvarra szolgált. — A 
szomszédból több birtokos volt összegyűlve, 
megösmerte Drossen grófot, Pöllnics bárót, 
csak a három testvér hiányzott.

máskor, — szomorodott szívvel — de egész 
őrömmel jelentjük.

Annak, hogy e város polgára vagyok, 
maholnap 30 éve lesz. Az óta sok társulat for­
dult meg e városban s vele együtt sok szín­
igazgató, de a melyik annyira érdemetlen lett 
volna a közönség bizalmára s e szép hivatás 
betöltésére, mint Mansberger Jakab 
jelenlegi itteni színigazgató, egy sem volt, nem 
csak, de bátran merem állítani, miszerint lehe­
tetlen hogy a hazába legyen több ilyen.

Mansberger ur előtt a színi pálya sem nem 
magasztos czél, sem nem hivatás, ő előtte a 
színigazgatói díszes állás egyszerűen kenyér, 
kereseti mód, sőt még nem is az, hanem 
„gescheit“.

Már maga az első fellépése, (nem a 
színpadra, mert ő soha sem játszik, még is a 
ma estei előadás az igazgató jutalmára adatik.) 
— midőn a bérlet szerzéséhez fogott, olyan 
volt, a melyet minden józanon gondol­
kozó egyén elitéit. A darabok ízléstelen meg­
választásához nem is széliünk, mivel e tekin­
tetben azt tartjuk: „Ki mint vet, úgy arat“.

Azt azonban el nem hallgathatjuk, hogy 
egész itt léte alatt sokkal több darabot ada­
tott elő bérlet szünet alatt, mint bérleti 
időkben.

Nem hallgathatjuk el azt sem, bogy ez 
utolsó héten öt jutalom játékot tartott.

Mind ezeknél jobban kitűnik azonban 
nem csak tapintatlansága, de világos rósz aka- 
ratusága is abból, hogy társulata egyik tehet­
séges tagjának Molnárnak semmi áron sem 
akart más napot adni jutalom játékára, mint a 
múlt péntek estét, holott hétfőt kivéve, 
megelőzőleg minden este tartatott előadást. 
Ezen felül még a megelőző szinlapon egv árva 
betűvel sem jelentette, miszerint Molnárnak 
jutalom játéka leend ez estén, itt világosan ki 
rí a rósz akarat.

Molnár jól választotta a darabot, mely 
jutalom játékára adatott. „A nagyidéi czigá- 
nyok“ — Szigligetinek egy régibbb müve, — 
mely bár némi tekintetben hagy is fel kívánni 
valót, az élvezhetőbb darabok közzé tartozik.

Az előadás sikerült és összevágó volt. 
Különösen meg kell említenünk Angyal Gyula 
urat — ki a jutalmazandó iránti szívességből 
mint műkedvelő lépett fel, s igen jó humorral 
adta Gyurka czigányt továbbá Molnárt és Kisst, 
ki a vajdát adta. E bárom comikus folytonosan 
víg kedélybe tartotta a kevés számú közönsé­
get. A többi szereplők is egytől egyig megál- 
ták helyűket.

A társulatban kétségkívül vannak tehet­
séges tagok, pl. Rótt Mari, Kiss stb. a kiket 
Mansberger öszefogdoso .tt, minden tekifetben 
megáiják a sarat, annyival leverőbb, hogy egy 
ilyen jó tagokból álló társulat egy olyan em­
ber kényétől függ, mint Mansberger Jakab, ki 
azon két hónap óta mi óta városunkba időzik, 
társulata tagjainak csupán egy fél havi fizeté­
sét adta ki rendesen, az óta pedig csak ap- 
ráokint egy-két frtonkint ad nekik nagy vérrel 
bottal valamit, melyből alig győzik magukat 
napról-napra tengetni és ma még több mint 
egy havi gázsijukkal hátráiékban van.

Nem mulaszthatjuk el, hogy meg ne róv- 
juk a helyi lapokat azért, bogy ezen embert 
folytonosan magasztalják, különösen a „Sza- 
bolcsmegyei közlönyt“, ki úgy látszik, hogy 
csupán azért olyan pártfogója Mansbergernek, 
mivel a szinlapot nála nyomatja.

Igen kívánatos volna, ha kormányunk 
egy kis gondot fordítana nemzeti művelődé­
sünk ezen agára és az ilyen „gescheit“ embe­
rektől mint Mansberger uram, elvenni az igaz­
gatói engedélyt és utasítaná a bőr vagy más 
kereskedéshez, mely úgy látszik, hogy fachja 
volt, — mert az ilyen emberek kontárkodása 
által csak veszít a magyar szinügy, pedig most 
sem áll valami brilliánsul.

Árva csalán

ügyész rendeletére egy orosz tisztet elfogtak. 
Felső-Fehérmegye belső kerületében gr. Ne­
mes Sándort (conservativ) választók képvise­
lővé. Kis-Kőrősön tegnap Petöfi-ünnepélyt ren­
deztek. Szent-László mellett a villám egy 12 
éves leányt agyonsnjtott. S.-A.-Ujhelyről azt 
Írják a „Pan.“-nak, hogy ott a város nagy ré­
sze leégett. Simkó Gusztáv bánki ref. lelkész 
elhunyt Alsó-Szelen Szalay Józsefet három fi­
atal legény korcsmái verekedés közben úgy 
megverte, hogy nemsokára meghalt. A békés­
megyei kórház — minthogy újból építtetik — 
egy évig zárva leend. Gyulán egy szolga, ki 
midőn a lovakat a Körösben fürösztötte, a ló­
ról leesett s a vízbe fűlt.

— Vidéki hírek. Gyulán egy kis gu­
lyás fiú megbotolva elesett. A szűre ujjábán 
levő bicska szivébe ment s a szegény fiú meg­
halt. Deanu erdélyi rablóvezér fejére 500 irtot 
tűztek ki. H.-K.-Kovácsiban a napokban dió 
nagyságú jég esett. A temesvári színházat a 
bécsi földhitel-intézet vette meg 350,000 írtért. 
Markovics Döme jankováczi jegyző, — ki erős 
omladinista — elfogatott. Eperjesen a királyi

Most egy uj lovas vágtatott az udvarra. 
Siegfried bámulva nézte. Piros huszár egyen­
ruhában volt, karddal oldalán és sapkával fe­
jén. A szomszédok közt nem ösmert egy tisz­
tet sem és az arcz mégis ösmerős volt előtte. 
És hozzá még Aspaizán lovagolt, s a mint 
jobban oda nézett, a művészileg elrejtett arany­
sárga baját is látta a sapka alól előcsillámlani, 
semmi kétség : Margit volt.

— Mily gyönyörűen nézett ki ! A lovas 
paripa ágaskodott alatta, de oly biztosan, oly 
győzelmesen ült a nyeregben. Minden vonásá­
ban látszott a büszkeség s azon tudat, hogy 
ellenállhatatlan, s a mellett az elbizakodottság 
és dacz, e nyílt élénk tekintetben.

Siegfriednek be kellett vallani, hogy so­
hasem látta ily elragadó szépnek, és mégis 
kárhoztatta magát, hogy ez alakoskodást helye ■ 
selte. Mi vitte megint ezen tettre ?

Az urak csodálkozva tekintének reá, u.eg- 
csalódva látszottak lenni. Csak midőn Kasztor 
ugatva ugrált föl úrnőjéhez, és ez hízelkedve 
simogatta meg, látszottak észrevenni az álöl­
tözetet, és most elkezdtek csudálkozni és hí­
zelegni, hogy annak vége nem akart sza­
kadni.

Drossen gróf szorossan a csinos huszár-

- Török-Szerb háború.
A török csapatok két helyen átléptek a 

szerbterületre. Nyugaton és keleten akarják az 
offensivat megragadni. A szerb keleti hadsereg 
sem bírta a határt a törökök ellen megvé­
deni. Lesjamin 12-kén bulgár önkénytesekból 
álló csapatokat küldött Joanovics ezredes ve­
zérlete alatt. A törökök megtámadták s nagy 
veszteséggel visszaverték. 15-én Lesjamin se­
rege 8000 ember, 6 század lovas, 24 ágyúval 
megtámadta Osman pasát, kinek 2000 test­
őrje, 2000 redifje (tartalékos vén katona) 1000 
basi bozukja s 17 ágyúja volt. Először a tö­
rökök visszaverettek. Erre Lesjamin a bal- 
szárnynyal előre előre nyomult s a török állá­
sokat megkerüléssel fenyegette. Tizenkét órai 
véres barcz után a csata szerb területen foly- 
tattatott s a törökök fényes győzelmével vég­
ződött. A basi buzukok vakmerőségéről hihet- 
len dolgokat beszélnek a szerbek, de kegyet­
lenségük — pardont nem kérve, nem adva — 
megrovandó. Lesjamin egész tüzérsége a törö­
kök kezébe került.

A törökök Turunál, Severinnél szép győ­
zelmeket nyertek. Pekos szerb vezér Dubravu- 
zánál megveretett Fazyl basa által.

Gorcsakoff herczeg az orosz külügyér 
minden lehetőt megkísért, hogy a hatalmakat 
hat heti fegyverszünet czéljából közbelépésre 
bírja. Gorcsakoff attól fél, hogy a háború foly­
tatása Szerbiára nézve igen káros következé­
sekkel járna.

ÚJDONSÁGOK.
* Programmja az 1876. évi augusztus 

7-én Budapesten tartandó IH. nemzetközi ga­
bona é- magvásárnak. A budapesti IU. nem­
zetközi gabona- és mag-vásár az „Uj-vi.ag“ 
kertheiyiségeiben (a Tüköry-féle töltésen; fog 
megtartatni, és f. é. augustus 7-én reggeli 8 
órakor megnyittatni, s esti 5 órakor bezáratni. 
A tőzsde titkári hivatal ezen napon a gabona­
vásáron is nyit irodát, a melyben szükséges 
felvilágosítások készséggel fognak adatni, és 
a tőzsde jogszokásait tartalmazó füzetek 
és fuvar-tariffák is kaphatók lesznek. Sürgö­
nyök és levelek fel- és kiadására ezen napon 
a gabona-vásári helyiségekben külön m. kir. 
távírda- és postahivatal állittatik fel. A gabona­
vásár látogatói, a bozzájok intézett sürgönyök 
és levelek minél gyorsabban leendő kézbesítése 
végett, feikéretnek, hogy hozzájuk érkezendő 
leveleiket és sürgönyeiket a „budapesti gabona­
vásár“ (Budapester Saatmarkt) név alatt czi- 
meztessék. Idegen látogatók tisztelettel fel­
kéretnek, hogy belépéskor neveiket vagy ezég- 
jeiket a gabona-vásári hivatalos közegekkel, 
leljegyeztetés végett, közölni szíveskedjenek. 
Belépti-jegyek aug. 6-ig délelőtt és délután a 
tőzsde titkári hivatalában 1 frtnyi dij mellett 
válthatók, de a gabona-vásár napján is a pénz­
tárnál, kaphatók. A belépti jegyek váltásakor 
igazolványokat is kapnak a jegyet váltók, a 
melyek eiőmutatása mellett a magyar és oszt­
rák vaspályák, és a cs. kir. szab. osztrák duna 
gözhajózási társaság, a f. é. augusztus l-étól, 
augusztus 12-éig bezárólag terjedő időszak 
alatt, az ide- és visszautazásra 33I/3°/0-nyi 
utazási dijelengedést engedélyez. Figyelmeztet­
nek tehát a gabonavásárt látogató idegenek, 
bogy saját érdekűkben a belépti jegyeket és 
az említett igazolványokat a tőzsde titkári hi­
vatalában idejében megrendeljék. Külön helyek 
is, asztallal és ülésekkel ellátva, 10 frtnyi dij 
lefizetése mellett kaphatók. A kik ily helyekre 
számot tartanak, szíveskedjenek legkésőbb f. é.

hoz vonult, a ki félig kivonta szablyáját és 
csörömpölve bocsátotta vissza.

— De uraim, hiszen térlovaglásra gyűl­
tünk össze, hallá Siegfried Margitot megszó­
lalni.

— Előre ! Kisuját köszöntésre sipkájához 
emelé, és kedvesen meghajtó magát a társa­
ság előtt.

— Csak lehető leend egy szabadságolt 
tisztnek önöket elkésetni ?

Hangos kaczaj és vidám évődés között 
vágtattak tova. Mert egy tekintet sem hatott 
fel hozzá, mint akkor, nem sejtette hogy ott 
állott ? kedvetlenül megfordult. Szive oly he­
vesen dobogott, s nem tudta miért.

— Van valami nagyobb békeháboritó, 
mint ez itt bennünk ? mondá magában.

Leült kéziratához, de dolgozni nasyon 
rekedtnek találta a szoba levegőjét. A mit 
most irt laposnak és mindennapinak találta.

(Folyt, köv.)

m



jui 31-éig a tőzsde hivatalában ez iránt nyi-1 fog sikerülni, s a közönség pártolásában ré­
szesítendő

* Gyászjelentés. Szögyénv István és neje 
Varga Mária, Szögyénv János és neje Nagy 
Mária, mélyen megszomorodott szívvel jelentik 
felejthetlen jó és gondos édes anyjuknak, illetve 
anyósuknak özv. Magyar Szögyéni Szögyénv 
Sándorné született Leszkay Katalinnak 
1876. év julius hó 14-én, élte 81-ik évében 
végelgyengülés közetkeztében, Ujfehértón tör­
tént gyászos elhunytat. A boldogult hült tete­
mei f. hó 17-kén délelőtt 10 órakor a római 
cath. szertartás mellett, az Ujfehértói sirkert- 
ben fognak örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szentmise áldozat f. hó 18-kán reg. 
geli 9 órakor Ujfehértón fog megtartatni. Mely 
mindkét végtisztesség megadására a boldogult 
rokonai, ismerősei tisztelettel meghivatnak. — 
Kelt Ujfehértón 1876. év julius hó 14-kén. 
Béke hamvaira 1

* Hirdetmény. Ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a Debreczenvidéki hajdukerületi lóte­
nyésztés emelésére engedélyezett lótenyésztési 
jutalomdijosztás f. é. augusztus hó 13-án reg­
geli 8 órakor Debreczenben a nagyerdei lö­
völde előtti téren fog megtartatni, mely alka­
lommal a következő áliamdijak lesznek kitűzve: 
I. Sikerült szopós csikóval bemutatott anya- 
kanczák szamára, melyek jól ápolt, egészséges 
és erőteljes állapotban vannak s a jó tenvész- 
kanczák kellékeivel bírnak. Első dij 12 db. 
magyar arany. Második dij 8 db. magyar arany. 
Harmadik díj 6 db. magyar arany. Negyedik 
díj 5 db. magyar arany. Ötödik dij 5 db. ma­
gyar arany. II. Három éves kanczacsikók szá­
mára. melyek kitűnő tenvészképességet Ígérnek. 
Első dij 1Ö db. magyar arany. Második dij 8. 
db magyar arany. Harmadik dij 6 db. magyar 
arany. Negyedik dij 5 db. magyar arany. Min­
den tekintetben kitűnő mén- és kacza-csikókat 
a kitűzött dijakból pályázaton kivül is jutal­
mazhat a dijosztó bizottság. Ezen államdijakra 
pályázhat minden Debreczenjvidéki és hajduke­
rületi tenyésztő, ha községelőljárói bizonyit- 
ványnyal igazolhatja azt: hogy a szopóscsikó­
val bemutatott anyakancza már a csikó szüle­
tése előtt sajátja volt, vagy pedig, hogy a ki­
állított három éves kanczacsikó egy. az elles 
idejekor birtokában volt anyától származik és 
általa neveltetett. A pályázatból csak az angol 
telivér lovak vannak kizárva, — minden

latkozni. A pesti áru- és érték-tőzde gabona 
vásári bizottsága

* Egy helyben lakó úrnő. a Roics, Ko 
ritniczai vagy a Szliácsi türdőbe óhajtana menni 
ez okból felhívja mindazon urhölgveket, kik 
nevezett fürdők közzül bármelyikbe is vele 
egytársaságban menni szándékoznának, e lapok 
kiadó hivatalában jelentkezni szíveskedjenek

* Fehér Péter a kecskeméti ref. iskolában 
a magy. írod. ren. tanára, felszentelt lelkész 
városi bizottsági tag. a ref. egyháztanáo 
középtanodai ref. egvbáztanács a középtanodai 
tanáregylet a magyarországi prot. egylet választ­
mányi tagja a kecskeméti függetlenségipárt 
vezérférfia f. hó 13-án délután Budapesten 
meghalt. Az elhunyt alapos, ritka miveltségü 
fértiu 46 éves volt. Született Ácson Komárom 
megyeben, tanult Pozsonyban, a theologiát Pá­
pán végezte, részt vett a hazáját szerető férfi 
a szabadságbarczban is, azután győri káplán 
lett, majd Heidelbergbe ment s midón onnan 
visszatért 1857-ben a kecskeméti főiskola egyik 
tanári székére választották meg, hol 19 évig 
alapos tudományossággal, szorgalommal műkö­
dött a tanítványaitól bálványozott tanár. Házas­
ságra lépett Herczegh Aloizia úrnővel 1866. 
decz. 22 dn, e házasságból három leány gyer­
mek Maliid. Margit, Rózsa született. 57 óta 
Kecskeméten minden ügynek buzgó előmozdí­
tója, gyakran kezdeményezője volt. A .Kecske­
mét“ czimü lapnak alapítója, buzgó munkatársa 
volt. Irt több szépirodalmi s pol.tikai lapba, a 
„Debreczent“ is megtisztelte néhány jeles a 
műveltség történet köréből vett közleménynyel. 
Bár ellenzéki vezérkedése neki sok ellenséget 
szerzett, hogy mégis menynyire tisztelték és 
becsülték meglátszott abból, bogv halála álta­
lános megdöbbenést s részvétet költött s csa­
ládja fájdalmának osztályosa az egész város is. 
Nyugodjanak békén a fájdalom korán elhunyt 
jeles férfiúnak kiszenvedett porai I

* A helybeli lövölde társulat tegnapi vá­
lasztmányi ülésén elhatároztatott, hogy augusz­
tus hó 19 és 20-án diszebéddel s zártkörű 
tanczmulatsággal összekötött diszlövészet 
recdeztetik. mit addigis mig a meghívók szét- 
küidetnek s a Programm teljesen összeállítva 
lenne azon reményben hozunk tudomásra, hogy 
e nemes czélu egylet ünnepélye bízva a két 
fő lövészmester ercyeöetlen buzgalmában, jól

egvébb fajú — akár nagyobb, — akár kisebb 
tenyésztő állal nevelt ló, az aranydijakra kivé­
tel nélkül pályázhat; ha azonban valamely 
ménes tulajdonos — vagy bármely más díj­
nyertes pályázó a nyert aranydijat a közügy 
érdekében a helyszínén újólag pájázat alá kí­
vánná bocsátani, úgy kitüntetésül a dijak sze­
rint fokozatosan osztályozott arany-, ezüst­
vagy bronz-diszok levelet fog nyerni. Á bemu­
tatott lovak megbirálása, valamint az odaítélt 
dijak kiosztása is, egy e végre alakult vegyes 
szakbizottság által azonnal a helyszínén fog eszköl- 
tetni. Miután Bihar és Szabóicsmegve terüle­
tén e f. évben még más helyen is fog lóte­
nyésztési dljosztás tartatni, figyelmeztetik a 
pályázó közönség arra, miszerint az egy he­
lyen már dijat nyert lóval, más helyen többé 
nem pályázhat. Hogy a dijosztó bizottság kellő 
időben megtudhassa valamennyi 
pályázó ottlétét, köteles minden pályázó a kije­
lölt nap reggelén Debreczenben, a helyhatóság­
nál jelentkezni, hol további utasítást nyerend. 
Kelt Budapesten, 1876-ik május hó 20-án. A 
földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. k. ministerium.

* Azon ósrégéazeti tárgyak, melyeket a 
Budapesten f. é. szept. elején tartandó nem­
zetközi régészeti congressus alkalmára terve­
zett kiállításra 116 folyó számban összeállítot­
tam, s melyek főiskolánknak a kőkorszak- és 
bronczkorszakbeli ritkaságait magukban foglal­
ják, holnap azaz kedden d. e. 11 órakor a fő­
iskolai gytilésteremben kiiesznek állítva, s tisz­
telettel felhívom mindazokat, kik ez ügy iránt 
érdekkel viseltetnek, legyenek szívesek látoga­
tásukkal megtisztelni; — én magam is ott le­
szek, s minden tárgyra nézve felvilágosítással 
fogok szolgálni. Debreczen, 1876. julius 17. 
Kovács János mk. tanár.

* Köztudomásul. A magyar tisztviselők 
árvái javára rendezett s f. évi julius hó 3-ik 
napjára kitűzött ezüst sorsjáték búzása, a pénz­
ügyi minister engedélyével, kedvezőbb időre, 
november 3-ik napjára halasztatott, a midőn a 
húzás okvetlenül meg fog tartatni. — Ily ér­
telemben értesittetnek körlevelek által minden 
vidéki s helybeli kereskedők, testületek és egye­
sek. kiknél ily sorsjegyek vannak, vagy voltak.

* A debrecznni iparos ifjúság önképző- 
egvlete a közkívánatnak engedve, f. hó 15-én 
tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy

I folyó évi aug. 6-án délután a népkertben sa­
ját pénztára és készítendő zászlója javára a 
dalkör és Balázs Kálmán zenekara közremű­
ködésével zártkörű tánczvigalmat rendezend, 
melyre a midőn a t. közönség becses figyel­
mét előre felhívjuk, egyszersmind jelezni kí­
vánjuk azt is, miszerint Alber József ur ez 
eszély alkalmával a múltkorinál még megle­
pőbb tűzijátékot fog rendezni, melyből kiemel­
jük előre is: rózsacsokor delejpujtással; Pá 
ris bevétele a poroszok által, igen látványos 
jeleneteket, továbbá két léggömb a magas­
latban és egy nagy léggömb feleresztése, 
melyből a légben egy eszkimó fog kiugrani 
s több igen érdekes s meglepő látványokkal, 
továbbá elhatároztatott, miszerint folyó hó 
30-ik napján egyleti közgyűlés fog tartatni 
az egyleti kóroda alapszabálya megerősítése 
tárgyában. Az egyleti zászlóra történendő ada­
kozások elfogadtatnak Huber József egyleti 
elnök és Tóti Sándor pénztámok üzleti he­
lyiségében.

* Lövészet eredménye 1876. julius hó 16. 
tartott lövészet alkalmával 17 pályázó közül 
dijat nyertek, legjobb mély lövésre Payer Jó­
zsef 1 db 2 ftos tallért, legtöbb körre Györki 
Sándor 1 db. 1 ftos tallér, tétetett összesen 
435 lövés.

* A magyar tisztviselők árváinak javára 
kibocsájtatott 150,000 drb sorsjegyből per 50 
kr, csak 10,500 frt. folyt be, pedig a sorsje­
gyek összértéke csupán 75.000 Irtot képvisel. 
Valóban nem hízelgő a magyar tisztviselőkre 
az országlakosainak ezen szükkeblüsége; — 
mit azonban hajlandók vagyunk azon sok oldalú 
könyör-adomány gyűjtéseknek beszámitani, me­
lyei az ország népe lépten nyomon ostro- 
moltatik.

* A debreczeni h. b. egyháztanács ne­
velésügyi szakbizottmánya az 1876-ik évi ju­
lius 12-ik napján d. u. gyűlést tartván, a kő­
vetkező 3 évi szakra elnökéül ismét K. Tóth 
Mihály ntiszteletü lelkész urat választotta. 
Ugyanazon gyűlésben olvastatott a jelentés az 
1875—1876-ik iskolai évben az utczai elemi 
iskolában tanult fiuk létszámáról, melyszerint 
az I ső osztálybeliek 305-en Il-ik osztálybe­
liek 181-en, HI-ik osztálybeliek 50-en, IV-ik 
osztálybeliek 13-an együtt 549-en iskoláztat­
tak. A főiskola épületében az I-ső elemi osz- 
táivban fiuk 100. H-ik elemi iskola első osz­

tályában 74.. második osztályában 74. IH-ik 
eiemi iskola első osztályában 103., második 
osztályban 105. IV-ik eiemi iskola első osztá­
lyában 71.. második osztályban 82. V-ik elemi 
osztálvban 38. Gyakorló iskolában az első osz­
tályban lő., másodikban 14., harmadikom 17., 
negyedikben 17, együtt 710-en iskoláztattak, 
az utczai 16 eiemi leány iskolában az I-sö 
osztályban 555. Il-ik osztályban 342. Hl-ik 
osstályban 243. IV-ik osztályban 117. \’-ik 
osztályban 35-en, együtt 1292 iskoláztattak. 
Tehát* elemi fitanulók száma 1259, leányoké 
1292. Az egyház nőnöveldejében volt együtt 
119 leány növendék. A növeldei tanulók közt 
volt 73 helvét, 30 róm. cath., 10 ágostai. 6 
héber valiásu. Az évi közvizsgák eredményei 
kitünőleg örvendetesek.

LEGÚJABB.
— Widdin. juh 16. A kormányzó Osman 

pasa 20,000 emberrel Szerbia felé megindult.
— Konstantinápoly, jul. 17. (Hivatalos j 

A török sereg tegnap megtámadta a kis zwor- 
niki szerb erődöt, kilencz órai ütközetben meg­
verte a szerbeket. A szerbek maguk felgyújtot­
ták a bárkákat, melyeken török területre beüt­
ni szándékoztak, továbbá egy nagy szerb őr­
házat és 40 más házat. A törökök kétszersül- 
tet ruha és fegyvernemüeket ejtettek zsák­
mányul. A szerbek 400 halottat hagytak a 
csatatérén.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Eladó.

A hatvanutczai kapun kívül levő 
Püspöki-féle szélmalom, egy mellette levő 
cserép-szin körülkerítéssel és egy jó kő- 
kuttal^ minden órán eladó.

Értekezhetni a sertésvágó társulat 
helyiségében a tulajdonos

Tolvaj Istvánnál.
273 1—5
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Hpei hibás mannmetyri-l.fi uj Schiffer es Hnddenberg-félékkel 10 frtnyi ráfizetés mellett becserélünk.

8W Népes árjegyzékünket ingyen és bérmentve megküldjük,
_____________ 217 5—6

KOVÁCS TESTVÉREK
szelelő-rosta készítők

Budapesten. Ferenczváros. tüzolto-utcza 14. sz. a.
ajánlják n. é. gazda közönség, magkereskedők, gépraktároso*1 
és szitások becses figyelmébe jó szerkezetű módosított henge­
res enrmadas keresztbe es hosszába rázó valaszlo

Nemkülönben L-ovti m o rr mely luczerna, lóhere s más különféle V-„_.
legniahban feltalált avtll 11II1<1„, 11. /. t i 111111 Ixtll . kertimagok tisztítására használható, K1 1

tlut 11V6S0 2(6pjolv6t, e=7 ebereröre, begyepesedett kerti-utak tisztítására.
f ennevezett rosta-keszitök 1871-től 1876-ig KOI.LER1CH PÁI rostaszallitnl voltak s általak kész1" 

. fostak a kecskeméti ipar-kiéilitason lN?2-ben arany, a nagykőrösi gazdasági kiállításon ugyanazon 
fcvben ezüst és a bécsi világkiállításon arany éremmel jutalmaztattak

A fennemlitett rostákat gyári Áron alul megrendelés után a legpontosabban szállítják s javításokat
is elfogadnak.

210 6—6

Újabb és finomabb Gummiban!
Nrizsi hzikkek egész aj tárgpk:

Gummi és valódi halhojag 1 — 4 írtig tu­
catonként, Empecheur. elismert czélszerü ké­
szület éjjeli magömlések akadályoztatásához, 
drbja 2 frt használati utasítással; sebészeti 
műszerek és készülékek, kötelék és sérkötő- 

lékeket szállít
John Zieger. 6ratz. Herrengasse 15.

Raktár mindennemű Gummi árukban. Ár­
jegyzék ingven.

232 5—10

Valódi selmeczi pipák
főraktára

W eck Adolf'
első magyar piparezelő gyárában 

Budapest. 3 dob-utcza 19. sz. a. 
a hol mindennemű pipák, dohányzó esz­
közök. csatok és szijcsatok a legnagyobb 
választékban úgy nagyban, mint kicsiny­
ben bécsi gyári áron kaphatók.

272 1—6 .
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255. szám.
i ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben. kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal

\
Vt

1 r

. Asztali dara nagvszemü 
szinte 30 kilos zacskóval 
szinte apró szemű . .
szinte 30 kilos zacskóval 

. Dara középszerű . . .
szinte 30 kilos zacskóval

Királyliszt.....................
Lángíiszt..........................
Montliszt..........................
Zsemlyeliszt különös . .

Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 
szinte 2-od „

Közép kenyérliszt 1-sö „
2-od „

8 V„. Barna „
9. " „

10. Lábliszt
11. Finom korpa

12. Durva korpa

1- sö
2- od

zsákkal 
zsáknélkül 
zsákkal

100 kiló 
26.60 
26.90 
26.60 
26.90
24.40 
24.70
25.60
24.60
23.40 
22.20 
21.20
19.60 
19.—
17.40 
14.— 
12.— 
10.—
7.40 
4.—
3.40 
3.40

r
í!

R. I. Rozsliszt
ZSaKHBlKU

1-ső rendű. — •— 1 u
R. II. szinte 2-od „ . . --1J
R. Hl. szinte 3-ad „ . -.- <
R.IV. szinte 4-ed „ .
A. K. Árpakása 00 . . . . 34.— 1 y

„ szinte 0 . . . . 30.-
„ szinte 1 . . . • 23.— (
„ szinte 2 - it.- h
„ szinte 3.1. —•— } *
„ Árpadara 5 . . . —j y
Á. Árpa liszt 6 . . . ■ i

Debreczen, 1876. julius ii. >
A zsákok sulvtartalma. — teljsuly 

tisztásuknak véve 
A. B. C. 0—ló számig 85 kilo.
11. 12...........................60 „
R. I. — III. számig . 85 „
R. IV. V......................50 „
Á. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt...................10 ,

FRANCZIA MIEDER-RAKTÁR

13EICC

JELENTÉS.
A világhírű és oly nagyon kedvelt eredeti és legjobb CZDIN>NoJu. ameriKai mr~

j< cd

J< X

I -e
1 ^ Debreczen és vidékére nézve alólirottnál csak egyedül kapha- CDi

czd|
JoI 65 tók. részletfizetésre is. ■DL
]•<eoc Mindenféle másíaju varrógépek becseréltetnek Singer gé- ml

^1z> nekért.

Holvay Gyula.
136. 13—V

timva zovaiviN sa Nvidvd

Birtokeladás.
A kólyi határon a szőllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 ~ hatvan hold föld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben. vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székelybidon.

247 10—13

Szenvedélyes ivást
gyógyítok biztosan tudtával vagy azon­
kívül, és pedig azonnal, úgy hogy a be­
tegnek majdnem undorrá válik az ivás. 
Gyógyszer ingyen. Használati utasítás 
12 birodalmi márka. Köszönetnyilvání­
tások és elismerések mellékelve vannak. 
Forduljon tehát mindenki

Th. Konetzky úrhoz,
Droguenhandlunk in Stettin 

1—6 Preussen.

Haszonbérbeadás.
Kösiszegben 14‘/i nyilas tanyafőid, 

kitűnő luczernás és gazdasági épületek­

kel 3 vagy 6 évre kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonossal, miklós-sziv utczán 2001. 
sz. a., vagy a Kösiszegben.

270 1—3

Dr. Lengil Frigyes
NYÍR-BALZSAMA.

Már maga a no- 
venynedv. mely a nyírből 
foly, ha annak törzsöket 
megszurják. emberemleke 
zet óta, mint legkitűnőbb 
szépitöszer ismeretes; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
utón balzsammá készítte­
tik, még csak akaor nyer 
majdnem csodálatos halast.

Ha például este ezzel az arcz, vágj 
más valamely hely megkenetik, már a követke 
reggelen csaknem észrevehetlen pikkelyek vál­
nak le a bőrről, mely ez által fényes, fehér és 
lágy lesz. A balzsam az arczon tamadt ran- 
czokat, himlőket, elsimítja, ifjú arczszint idéz 
elő; a bőrnek fehérséget, lágyságot és frisse­
séget kölcsönöz eltávolítja legrövidebb idő alatt 
a szeplőket, a májfoltokat, anyajegyeket, orr­
vörösséget, atkát s a bőr minden tisztátlan 
ságait.

Egy korsó ára használati utasítással 
1 frt 50 kr. Postai küldésnél minden darab 
csomagolásáért 10 kr.

RAKTÁR: Pesten: Török József gyógy­
szerésznél, király-utcza 7. sz. — Pozsony­
ban Pisztory gyógyszerésznél, Mihálykapu.

191 7—12

Gyárak
váczi boulevard 41. és 42. sz.

U] CJBHBIKilK«- Fiók gyár 
király-utcza 92. szám.

6 12 H 12 1
Budapesten,

Legolcsóbb gyári árak mellett ajánlanak miodennemü tizedes és serpenyő mérleget, valamint, minden ezen szakmához tartozó méter gyártmányt; vörösréz, sárgaréz, vas. bádog 
és fából. Minden gyártmányunk a budapesti főhivatal által megvissgálva és törvényesen hitelesítve vagyon.

Árlapok ingyen szolgáltatnak.
Átalakítások méterrendszerre, valamint javítások a legolcsóbb áron eszközöltetnek. 178 6—10

MT ÄF“ Ócska anyag* készpénz; helyett fogacltatik el.
Raktár

király-utcza sarkán.
í í atillái­

vá czi boulevard 33. szám.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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